
Milí přátelé, bratři a sestry, srdečně Vás zdravím.  

Pandemie koronaviru zcela změnila tempo a rytmus našeho osobního, rodinného, sborového života 

i celé církve. Ocitli jsme se v nové situaci. Žijeme v izolaci od širšího okolí a našich vzájemných 

osobních vztahů. Věřím však, že tomu plně rozumíme. Všechna tato mimořádná opatření vlády 

slouží k ochraně zdraví nás všech. 

Jsou tu nové a zcela neočekávané výzvy pro nás všechny. A bude potřeba spojit síly a navzájem si 

pomáhat. Mnohé věci, které jsme brali jako samozřejmost, se v mžiku změnily. A my poznáváme, 

že na tomto světě není nic pevné a samozřejmé. 

Velké díky chci vyjádřit všem, kteří rozhodují o potřebných preventivních opatřeních a nesnadných 

krocích v celé společnosti a také těm, kdo jsou v první linii – lékařům, zdravotníkům, hasičům, 

armádě, pomáhajícím profesím v sociálních službách, kteří jsou v přímém styku s možností nákazy. 

Jejich pracovní nasazení je enormní.  

Vám, milé děti, žáci, studenti přeji, abyste zvládali změnu způsobu učení. Vím, není to snadné. Učte 

se sebedisciplíně. Vyplatí se to. I Vám, učitelé, se změnil způsob výuky. Přeji proto mnoho sil, 

moudrosti a kreativních nápadů, jak komunikovat nejen s dětmi, ale i s rodiči. Vám, milí rodiče, přeji 

velkou dávku trpělivosti a dostatek sil ke zvládání mnoha nových úkolů a dalších profesí. Vám, milí 

senioři, přeji, abyste neklesali na duchu a v případě potřeby se nezdráhali zavolat Vašim pastorům 

a požádat o pomoc.  

Pro mnohé z Vás, milí pracující, se také změnily podmínky pro práci. Někteří jste museli svou práci 

dočasně přerušit, vaše organizace zastavila činnost, či výrobu, někteří se učíte pracovat z domova. 

Mnozí z vás naopak musí i nadále chodit do práce, byť se vystavujete vyššímu riziku nákazy. Chci 

vás povzbudit, abyste vydrželi a přistupovali zodpovědně k plnění svěřených úkolů, i když je to po 

všech stránkách náročné.  

Jménem naší církve bych chtěl také vyjádřit poděkování a uznání Vám, pracovníkům ve Slezské 

diakonii a dalších sociálních službách. Mnozí z Vás stojíte také v první linii a odvádíte velmi 

náročnou, ale velmi potřebnou práci. Chci Vás povzbudit i Vás, abyste vydrželi a dokázali překonat 

mnohé obavy, strach a nejistotu.  

Sestry a bratři, záleží nám na Vás. Jste nám vzácní, tak jak záleží Pánu na každém jednom člověku. 

Věřím, že vnímáte otevřenost a připravenost na to, že Vám jako církev, tedy pastoři, pastorační 

pracovníci a služebníci chceme být na blízku. Hledáme nové způsoby a formy komunikace, 

setkávání prostřednictvím internetu. Prosím, mějte pochopení a trpělivost s některými záležitostmi, 

které řešíme postupně.   

 



Před několika dny jsem si vyšlápnul v rámci procházky do přírody na Goduli. Samozřejmě při 

dodržení nařízení vlády. Je to moje modlitební místo. Tam jsem si opět bytostně uvědomil, že naši 

předkové ve víře to měli mnohem těžší a náročnější než my. Těžká doba izolace, pronásledování 

pro víru (tehdy ne kvůli viru), kdy se nemohli scházet v kostelích a modlitebnách, trvala více než 50 

let (1654-1709). Uvědomil jsem si také, že v této náročné době to byly především domácí pobožnosti 

v rodinách, které je duchovně utvářely a kde se pěstovala živá víra v Pána Boha. Díky těmto 

rodinným oltářům jejich víra a důvěra v Pána nezanikla, ale byla ještě víc prohloubena a protříbena.  

V maličko podobné situaci se nyní nacházíme i my. Máme teď prostor a velkou příležitost vrátit i do 

našich rodin slavení rodinné bohoslužby. Tehdy se rodiny posilovaly kázáními z postily 

Dambrovského a společným zpěvem z Třanovského kancionálu. Dneska to máme daleko 

jednodušší a snazší.  

Vezměte si třeba to množství různých materiálů a nahrávek dostupných na internetu. Služba církve 

a našich pastorů se přesouvá nyní do online-prostoru. Jistě teď oceníme služebnou funkci 

internetu. Prostřednictvím online-přenosů, videonahrávek a videokonferencí smíme přijímat takřka 

neomezeně duchovní posilu v tomto čase.  Sledujte, prosím, nabídku na našich stránkách sceav.cz. 

Najdete tam odkazy na online přenosy nebo podklady pro domácí pobožnosti.  

Prosím, pomozte tyto poklady využívat také těm, kteří internet a počítač ovládat neumějí nebo 

nemohou. 

Zároveň Vás chci povzbudit, abychom i přes všechny tyto možnosti netrávili příliš mnoho času                       

u svých monitorů a obrazovek, ale využili tento čas také k osobnímu nebo společnému čtení Bible, 

přemýšlení nad textem, společným modlitbám a ke společnému zpěvu s dětmi. Mějte odvahu a jděte 

do toho zvláště vy, milí manželé, otcové!      

Chtěl bych s vámi dnes také sdílet slovo, které se mě v těchto dnech hluboce dotýká. Jsou to slova 

proroka Izajáše 26, 20 Nuže, lide můj, již vejdi do svých komnat a zavři za sebou dveře. Skryj se na 

chviličku, dokud hrozný hněv se nepřežene. 

 

Boží soud a Boží hněv nebyl nikdy primárně zničující, ale především očišťující. Zjevoval lidem Boží 

svrchovanost. A to nesmíme ztratit ze zřetele. Měl za cíl duchovní obnovu, očištění, Boží bázeň, 

pokoru, hledání Boží tváře. Jak to čteme v mnoha žalmech. A takto nyní přijímejme i tento čas.  

 

Při poslechu těchto slov se nám vybavuje také podobné slovo Pána Ježíše z kázání na Hoře 

z Evangelia Matouše 6, 6 Když ty se modlíš, vejdi do svého pokojíku, zavři za sebou dveře a modli 

se k svému Otci, který zůstává skryt; a tvůj Otec, který vidí, co je skryto, ti odplatí.  

 

 



Vnímám silně aktuálnost tohoto slova právě pro současnou situaci u nás i ve světě. Naše kostely, 

sborové domy jsou zavřené! Naše shromáždění se nekonají. Mnozí z Vás teď tráví většinu času ve 

svých domovech. Vejděme do svých pokojíků, zavřeme dveře a modleme se! Modleme se, 

očekávejme na Boha a On bude jednat.  

 

Věřím, že modlitba je klíčem k duchovnímu probuzení a proměně. V těchto dnech jsem téměř 

jedním dechem, během několika hodin přečetl knihu Pete Creiga – Ušpiněná sláva. Pete je autorem 

také knih – Když Bůh mlčí…, Krvavý měsíc na obzoru. Vřele doporučují tyto knihy ke k přečtení! 

Autor je jedním z iniciátorů celosvětového modlitebního hnutí 24/7 a vzniku modlitebních místností.   

 

V naší církvi je v současné době také možnost se virtuálně připojit k těmto modlitbám. Na webových 

stránkách naší církve je formulář, kde se můžete přihlásit a vyplnit, které hodiny se chcete modlit. 

Je to jedna z iniciativ, která se nám nabízí. Jedná se o řetěz modliteb od 5. do 24. hodiny.   

 

Autor Pete píše, cituji: K tomu, abychom byli s Bohem, není vždy nutné být v modlitebně. Modlitebnu 

si můžeme vytvořit ve vlastním srdci a čas od času se do ní vracet a mluvit s ním. Takového 

důvěrného rozhovoru s Bohem je schopen každý. A k tomu Vás chci vybídnout, bratři a sestry!  

Námětů k modlitbám je dostatek. Modleme se, aby se Pán Bůh smiloval nad tímto světem a daroval 

ještě čas milosti a nového duchovního rozvlažení, aby Duch svatý otevíral dveře lidských srdcí, 

které byly dosud uzavřené pro Jeho působení. Modleme se, aby Duch svatý obnovoval nás samotné 

a skrze nás lidi kolem nás.   

 

Přeji Vám Boží pokoj uprostřed nepokojné doby, Boží sílu, když lidské síly ubývají. 

Buďte s Pánem!  

 

Tomáš Tyrlík, biskup 

 


